

万元特殊党费的故事

毛丽娜

近日,我市离休干部冯万和的家属收到了一张中组部党费收据。这张由中共中央组织部开具的党费收据,上面写着“冯万和同志自愿一次多交党费计人民币壹万元零角零分,特此证明”。这张特殊的党费收据背后有着感人的故事。

冯万和是宝鸡铁路分局一名离休干部,他16岁参军入伍,17岁入党,曾参加过辽沈战役、平津战役,荣立过三等功,1949年10月1日参加了中华人民共和国开国大典。31岁时,冯万和退役转业,他积极响应支援大西北的

号召,主动放弃北京优越的生活,选择到大西北工作,先后在蔡家坡铁中、原宝鸡铁路分局工作;1986年,从宝鸡铁路分局视察员岗位上光荣离休。离休后,冯万和经常帮助他人。2015年,年近九旬的冯万和拿出10000元,资助了宝铁社区

10户贫困家庭的孩子上学。冯万和87岁那年,写下遗嘱:“去世后,不接受花圈、挽幛、礼金,不通知亲朋好友,把遗体上能用的器官捐献给需要的人。最后,再向党组织交纳壹万元特殊党费”,并到宝鸡市红十字会签订了捐献遗体器官协议。今年3月20日,96岁的老战士冯万和因病去世。冯万和去世后,其子女遵照父亲遗嘱,来到离退休干部宝鸡工作站代表父亲交纳壹万元党费,完成了父亲留下的遗嘱。

太白县 开展特种设备安全大检查



本报讯(王芙蓉 孙海)7月4日,太白县市场监管局黄柏源市场监管所联合镇安委办、镇司法所走进所辖景区、农家乐,开展特种设备安全知识宣传及安全大检查。在黄柏源景区,宣传人员紧密结合《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》,对景区内机动车辆的规范使用进行讲解,对安全责任人、安全总监、安全员进行培训,要求企

业深刻吸取历年事故教训,摒弃麻痹大意思想,时时刻刻将安全生产记在心中,抓在手中。在农家乐检查中,工作人员对所使用的液化气瓶进行安全检查(见上图),并就如何查看气瓶、瓶阀是否在检验有效期内及所购买的燃气灶具是否合格等进行现场示范讲解。同时,组织全镇农家乐经营户,开展燃气安全培训,进一步提升商户安全意识,增强安全自救本领。



80多个孩子的妈妈

——记宝鸡好人、陇县儿童福利院院长朱培娟

黎楠 杨少美

她不禁想,那些失去双亲的孩子能在谁跟前撒欢呢?谁又能在他们成长的道路上担负起母亲的责任呢?现在有这样的机会,她为什么不能去实践“幼吾幼以及人之幼”的古训呢?伴着旁人的不理解、不看好,朱培娟毅然放弃教师编制,坚定地挑起了给孤儿当“妈妈”的重担。

比起在学校教学生,在福利院给孤儿当“妈妈”要困难得多,加之福利院是民办性质,没有固定的资金支持,作为院长的她,不但要管理好日常事务,操心好几十名孤儿的安全,还肩负着向社会各界宣传、募集善款的责任。刚开始那段时间,朱培

娟风里来雨里去,到处做宣传、募集善款,她的诚信和执着感动了很多人,一些企业、爱心人士慷慨解囊,让福利院渐渐有了稳定的收入来源。

孤儿大都是心灵受过创伤的孩子,如何治愈他们心中的痛?最好的办法莫过于让他们感受到母爱,朱培娟提出了“虽非亲骨肉,依然父母心”的服务宗旨,努力把福利院办成孩子们的幸福乐园。这些年,她一心扑在孤儿身上,孩子吃饭,她是炊事员;孩子睡觉,她是保育员;孩子学习,她又是老师;孩子有心理障碍,她就是母亲。疫情期间,她时常日夜坚守在岗位,科学安排各项防疫措施,让孩子们从始至终“零感染”,周围群众纷纷称赞:“朱院长真是把这些

娃当亲生孩子啊!”给孩子以母爱,朱培娟还觉得不够,她更操心孩子的未来。这些年,她想方设法让孩子受到良好的教育,组织孩子去北京、上海、广州、西安等地参观学习,请大学生志愿者来院互动,辅导孩子学习,她本人作为孤儿的“母亲”参加学校家长会……这些做法让孩子们开阔了眼界、结识了朋友,消除了自卑感,渐渐融入社会。多年来,院内先后有27人考上大学,10多人上了技校,3人光荣入伍,2人高校毕业生考入事业单位……

十六年如一日的付出,让朱培娟获得了“宝鸡好人”、宝鸡市“最美民政人”等荣誉称号。但朱培娟说,她最看重的是孤儿的那一声“妈妈”。

金台区十里铺街道西建社区居民 捐赠衣物传递爱心



本报讯(记者 胡红玲)一个个装满干净整洁衣物、被子等物品的袋子,也装着社区党员、居民的爱心。7月6日,金台区十里铺街道西建社区举行“衣旧温暖·爱心传递”衣物捐赠公益活动(见上图),一上午时间,就收到861件捐赠物品。

当天一大早,团结花园小区居民李明侠就提着两大包衣物,第一个来到捐赠点,她说:“前几天从微信群里看到社区举办衣物捐赠活动,我

就赶紧把家里闲置衣物都整理出来,希望能为慈善事业出点力。”和李明侠一样提着大包小包来送衣物的周边居民、辖区单位人员络绎不绝。捐赠登记桌前,前来捐赠衣物的群众排起队来。仅仅十几分钟,就收到了近200件衣物。西建社区党总支书记贾海燕说,这次公益活动将持续到7月15日,随后社区将把收集到的所有物品全部送到区慈善协会,通过区慈善协会发放给有需要的群体。

凤县双石铺镇 点单式志愿服务提高群众幸福感

本报讯(王菁 张婷)“镇上新时代文明实践所开展的“点单式”志愿服务活动真是好,这次我们发挥自身特长,表演正能量的节目,让大家的精神文化生活更加丰富了。”7月3日,凤县双石铺镇十里店村64岁村民曹凤莲参加完镇

上的“红歌嘹亮颂党恩”演出后高兴地说。曹凤莲所说的“点单式”志愿服务,是凤县双石铺镇新时代文明实践中心服务群众的一项创新举措。

据了解,“点单式”志愿服务,旨在凝聚引导群众,以文化人、成风化俗,努力使文明

实践活动把思想引领、道德教化、文化传承等融为一体。凤县双石铺镇以“需求采集”为基础,通过摸排群众需求、策划主题,配套队伍、整合资源,制定需求明确、可操作性强的“群众活动菜单”,“菜单”上有“小双帮您办”“和事佬”“文化

演出”“上门服务”等志愿服务内容,在更好服务群众的同时,不断提高群众的获得感、幸福感、满足感。

“此次镇上组织的演出活动,全镇11个村3个社区590余人参加,大家热情高涨,踊跃参与,收到了良好的效果。”凤县双石铺镇新时代文明实践所所长杨建民介绍,截至目前,镇上已组织开展8场群众“点单式”文明实践志愿服务活动。

本报讯(王菁 侯雅萍)“景区工作人员费尽周折帮我拿回了无人机,真是万分感动,谢谢你们!”7月4日,太白山国家森林公园工作人员接到了辽宁省凌海市唐先生打来的电话,感谢景区工作人员为他找回失控坠落在山崖上的无人机。

6月10日11时许,外地游客唐先生在太白山国家森林公园游玩,在太白山莲花峰瀑布景点用无人机拍摄风景时,价值近万元的无人机失控坠落在对面的山崖上。由于山势陡峭,唐先生根本无法自己找寻,于是便向景区工作人员求助。工作人员经过勘察,发现山崖陡峭,搜寻难度大,加之恰逢周末游客较多,山崖下又是主干道,若搜寻踩下落石,后果不堪设想。随后,工作

太白山景区工作人员 攀爬悬崖为游客取回无人机

人员便让唐先生留下联系方式及地址。

景区工作人员经过数次找寻无果,6月13日,景区安保部和保洁公司6名工作人员借助高架梯、攀岩绳爬至山崖顶,经过认真仔细寻找,终于将无人机找到,无人机完好无损,景区工作人员在第一时间邮寄给了唐先生。9天后,唐先生收到了自己丢失的无人机,悬着的心也终于放下,唐先生对太白山国家森林公园工作人员充满感激,打来电话表达感谢之意。



景区工作人员帮游客寻找无人机(图片由太白山景区提供)



被找到的无人机

女子网上理财被骗 民警及时劝阻止损

本报讯(记者 张敏涛)近日,眉县女子王某深陷网上投资理财骗局,执意要给骗子提供的银行账户汇款,为当地民警三次上门,对其劝阻开导并止损。

6月10日下午,眉县公安局接到预警信息称,首善街道居民王某有数笔大额转账,存在被骗风险。接到指令后,民警第一时间拨打王某的电话,却始终无法接通,于是民警立即上门劝阻。“我没有被骗!钱是给我朋友转的!”见到民警后,王某一再表示没有被骗。了解情况后,民警对王某进行反诈宣传,并让其绑定了公安反诈平台。6月18日下午,民警再次收到预警,王某向可疑账户进行转账,民警再次上门劝阻。“我没有被骗!”“你们不用来了!”面对民警

再一次上门,王某有些不耐烦。为了避免王某被骗,民警耐心劝导。事情过去几天后,民警第三次接到预警信息,为了彻底杜绝王某和骗子的联系,民警将王某请到当地派出所,结合案例耐心开导,王某这才意识到被骗。原来,王某前不久在网友推荐下,下载了投资理财App,在高额收益的诱惑下,她进行了多笔投资。虽然警方的劝阻让她有些动摇,但骗子又以高额回报让她继续投资,还教其如何应付民警。最终,在民警多次讲解骗局、耐心劝阻下,王某如梦初醒,搞清楚了骗子的套路,避免了更大的损失。